

## 醫科女生訪問記之二

陳健行

對象：M 1、M 2、M 3一群踏入「中國」已有「七個月」之久的學生。

1 目前學校社團滿足妳的需求嗎？你準備參加或已經參加過那些社團？

M 1：不能令我完全滿足，一些社團更是索然無味，人少、活動也少，不過也許是因為我參加的是較「文靜」的社團才有如此感覺。

M 2：也說不出是否滿足我須要，加上部份時間用於家教，相形之下，社團時間就少了。

2 課業上有無困難？

M 1：一年級尚無感覺。

M 2：沒有，不過高年級學姊都說二年級功課沈重，到時候，費心力讀，還不知道有沒有困難呢！

3 當初妳填醫學系所抱的態度？（理想）？

M 1：就我個人而言，乃是因為有「特別」目標，所以我毅然走上醫學漫長的旅程。

M 2：我想大多數醫科女生當初多少都受了家庭因素的影響，然後，因本身對醫也沒有排斥之下，順水推舟就讀醫了；何況學醫比起讀其他大多數農學院科系更有確切的目標，再說，女孩子嘛！以後也不一定要開業繼續在醫學上探索，也是挺有趣的。

4 呱和班上其他女同學相處的如何？和高中「純」女校比較起來如何？

M 1：直覺上，大部份人會認為大學中不易交得坦誠的知心朋友，還是高中的友情較醇，但是我們女生似乎沒有這情況，也不知道什麼原因，也許是「少數民族」，大家很自然都較親近些。

M 2：相處融洽，和高中沒差別，遺憾的是，女孩子人數太少。

5 平時除了上課、讀書外，有何休閒活動？是否會影響妳的功課？

M 1：休閒方面興趣頗廣，現在自己常隨興之所至畫畫，同學之間也交換小說看，或是聽音樂，大家唱唱歌，這些都是休閒時候的活動，當然不會影響功課。

M 2：除了運動之外最常的是聊天、抬槓。

6 班上男同學對你們態度如何？妳以為可不可能有純潔真誠的友誼存在？

M 2：大致來說，這學期，男女同學之間的關係，較上學期改善了，我想是男女同學上課時，做實驗接觸機會較多的結果。男女同學間我認為一定可有純潔真誠的友誼存在，我現在和班上男同學就相處的很融洽。這只是觀念問題罷了。

M 3：我覺得部份男同學的態度似乎很傲，一副冷漠，不關心的樣子，有時候，向他們打招呼，好像沒看見一樣，下次見面，自然我們也不理不睬了。

7 有否接觸外校男同學？何種情況下接觸的，和醫學院男同學有何不同？

M 1：在接觸過的外校男生中和班上男同學並無顯著不同，也許一年級醫學生並無什麼醫生氣質，大家離開高中都沒多久吧！

M 2：很少，也許因為其他科系男生也不太敢追醫科女生吧！

8 你認為幾年級認識男朋友最適合？

M 1：我認為只要談的來，任何時候都可開始交男朋友，而且也不限定一定要比自己年歲大，年級高。

M 2：我想大三、大四開始較好。

9 對學校是不是有一些建設性的意見？

M 1：滿籃的意見，三張紙也難盡言，不過就目前最切身的問題有師資、設備的缺點存在。

M 2：我們都感覺部份共同科目的教授，根本不曉得學生的程度，講法、教材都不能滿足學生要求，令初入大學的我們都有些失望。